校对 徐超先

每年11月1日定为"深圳人才日"

晶报讯(记者 陈零莉 实习生 苏国锐)《深圳经济 特区人才工作条例》(以下 简称《条例》)将于11月1日 起正式施行。昨天下午,市 委组织部、市人大法工委、 市人社局有关负责人在市 民中心举行新闻发布会 介 绍《条例》的相关情况。据 悉《条例》释放最大范围的 人才激励因子 加大对做出 突出贡献人才的奖励力度. 同时明确每年的11月1日 为 深圳人才日 营造尊才 爱才的良好社会氛围。

加快实施 登记备案制度

市委组织部副巡视员、 部务会成员张谦介绍称。 《条例》在人才培养、人才引 进与流动、人才评价、人才 激励、人才服务与保障等方 面有很多突破和亮点。

据介绍《条例》构建了 最开放活跃的市场机制 首 先表现为充分向用人主体 放权 ,如 取消非学历教育 办学机构、职业培训机构设 立和人力资源服务两项行 政许可事项 改为登记备案 制 洞时 放宽或取消对人 才的各种限制 ,如 支持高 校、科研机构吸引企业创新 人才兼职 ,鼓励事业单位 科研人员离岗创业 等。此 外《条例》还破除了各种壁 垒 畅通各类资源流动渠 道,如 要求由财政资金投 入为主的科研设备与仪器

应当向相关人才开放共 享 , 要求打破体制壁垒, 吸收非公有制经济组织和 社会组织中的优秀人才进 入党政机关、国有企事业单

目前,市人力资源和 社会保障局正在通过修订 业务流程、优化业务系统、 完善监管办法等措施加快 实施人力资源服务机构登 记备案制度。市人社局副 局长曾雪莲表示,为推动人 力资源服务业发展 深圳还 研究制定深圳首部人力资 源服务业的产业扶持政 策。从设立专项财政资金、 引进知名机构、培育本土品 牌、推动产业集聚、支持创 新创业、政府购买服务、加 强人才培养、加强统计分析 等八大方面政策措施 加大 对人力资源服务业发展的 扶持力度。

曾雪莲表示 深圳还将 大力推动人力资源服务业 集聚发展 并大力引进国内 外知名人力资源机构 引进 全球最大的职业社交平台 LinkedIn(领英)、中国最大 的人力资源在线交易服务 平台 何马网 总部、美国知 名人才发展协会(ATD)落 户深圳。目前 ,已有科锐国 际、香港金饭碗、猎聘、百仕 瑞等321家机构落户深圳。

实行严格 知识产权保护

记者了解到,为营造激

励人才创新创业的公平竞 争环境 《条例》实行严格的 知识产权保护 不仅明确建 立健全侵权预防、预警和应 对机制 完善惩罚性赔偿制 度,建立人才信用征信系 统,实行人才失信惩戒机 制 还明确了对重大知识产 权保护活动 ,可由政府提供 支持和帮助 并鼓励知识产 权证券化 创新知识产权投 融资产品 完善知识产权信 用担保制度。

《条例》释放最大范围 的人才激励因子,坚持物 质奖励与荣誉激励并重, 实行更具竞争力的高、精、 尖、缺人才激励政策 ,加大 对做出突出贡献人才的奖

一方面,注重物质奖 如 鼓励国有企业采 取股权、分红等方式激励 科研、经营管理、高技能等 人才 ,明确规定市、区财 政性资金资助项目所产生 的科技成果,可约定项目 科研负责人及其团队和所 在单位共享科技成果使用 权、收益权、处置权 等。 另一方面,强化精神激 励。根据《条例》第十四 条,明确每年的11月1日 为 深圳人才日 ,以营造 尊才爱才的良好社会氛 今年11月1日就是我 市首个法定人才日,届时 将在人才公园举办开园仪 式以及 人才嘉年华 系列 活动。张谦表示。

此外 ,《条例》还规定 ,

由市政府设立 人才伯乐 奖 对在本市人才培养、引 进过程中作出贡献的单位 和个人给予表彰和奖励,让 举才荐才成为社会风尚。

建立完善 青年人才举荐制度

如何保证《条例》的顺 利落实?张谦表示,深圳将 严格按照《条例》的规定 細 化和落实各个部门的责任, 把有关的任务进行分解 确 定时间表 争取用最快的时 间制定出台《条例》里面涉 及到的相关制度。

曾雪莲表示,市编制 部门已要求相关职能部门 将人才队伍建设相关职责 列入本部门 三定 方案. 意味着人才工作职责将法 定化。同时 深圳还将分类 实施人才专项计划 构建多 元评价机制 发挥领军人才 伯乐相马 作用 建立完善 青年人才举荐制度 ,由各行 业杰出人才和领军企业高 管直接推荐优秀青年入选 市高层次人才。

在加强服务平台建设 上 将进一步完善高层次人 才 一站式 服务专窗工作机 制,为高层次人才落户、子女 教育、配偶就业等提供更优 质、贴心服务 并以企业需求 为导向 加快推进在大型骨 干企业布点人才工作服务 站。目前已陆续在华为、富 士康等重点企业设立人才 工作服务站。

数据

今年深圳累计引进 各类人才超10万人

全市全职院士已经引进7名。 千人计划专家引进了46名 孔雀团队引进了15名, 海外高层次人才引进了668名, 累计引进各类人才超过10万人 增长达到30%

引才的效果非常明显。

人才激励和保障方面

深圳把科技成果转化比例 收益有70%可以用来奖励科研 人员 这些政策的释放极大地激 发了科研人员创新创业热情。 同时,提高了新引进人才租房、 生活补助标准,截至目前,已经 累计发放各种补贴超过13亿 元。此外 深圳投资 1000 亿元成 立人才安居集团 ,各个区都成立 了分支机构 在全市范围大力推 动人才安居保障房建设,《条例》 提出 深圳在 十三五 期间将提 供30万套人才住房,力度为前五 年的4.5倍。

人才培养方面

深圳大力引进高校的资源, 开放式、跨越式发展高等教育 深 圳北理莫斯科大学今年已经开始 招收本科生 哈尔滨工业大学(深 圳)今年也获得教育部批准开始 招本科生,中山大学深圳校区也 在加紧建设 深圳大学、南方科技 大学也都在加快推进发展。

一份全面从严治党的优异答卷

(上接A03版)

回顾5年来,从党的群 众路线教育实践活动到 三 严三实 专题教育再到 两学 一做 学习教育 一系列党内 政治思想教育始终环环相 扣。党的十九大报告又提出 要在全党开展 不忘初心、牢 记使命 主题教育。5年来 共修订颁布了90余部党内 法规 制度建设以前所未有 的步伐加速推进。制度和思 想,一刚一柔,同向发力,标 本兼治。

第五条指出:惩前毖后、 治病救人是党的一贯方针, 必须坚持纪严于法 运用 四 种形态 ,惩治极少数、教育 大多数.

第六条指出:必须用辩 证唯物主义和历史唯物主义 驾驭现实,以历史、哲学和文 化的思考支撑信心。

第七条指出:民心向背 是最大的政治,必须不忘初 心。得民心者得天下。

实践探索在前,理论总

辛鸣分析指出 这7条体 会来自于十八届中央纪委真 切的工作实践,条条切中要 害,体现了世界观和方法论 的统一,让我们真正明白十 八届中央纪委能够取得这么 大的成就,其背后科学的认 识、自觉的遵循、努力的实 践,是一份饱含着深情、自 信、智慧的答卷。

6点建议指明全面从严 治党未来着力方向

对于今后5年的工作 报 告提出了6条明确建议:

全面贯彻十九大精 神 坚决服从和维护以习近平 同志为核心的党中央集中统

坚持思想建党和制 度治党相结合 ,提高管党治 党能力和水平:

把落实中央八项规 定精神化作自觉行动 ,坚持 不懈改进作风;

完善党内监督体制 机制 ,全面落实深化国家监 察体制改革部署;

强化不敢腐的震 慑 扎牢不能腐的笼子 增强 不想腐的自觉,夺取反腐败 斗争压倒性胜利:

建设让党放心、人 民信赖的纪检监察队伍。

中央纪委驻中国社科院 纪检组副组长高波认为 这6 条建议传递出今后纪检工作 的几个重大信号,包括纪检 工作将按照力度不减、节奏 不变、方向不偏、工作不断 地要求,沿着十八大以来形 成的既定方略和既成经验 继续把全面从严治党推向 纵深 ;十八大以来全面从严 治党形成了高度政治自信. 今后将继续突出政策的连 续性、稳定性,巩固反腐败 斗争压倒性态势,并向着夺 取压倒性胜利迈进等:将继 续推进改革 ,将改革作为一 个常态化过程,破解继续推 讲全面从严治党面临的各

总而言之,十九大之 后,全面从严治党将继续向 纵深推进,党风廉政建设 和反腐败斗争只有进行 时,没有完成时,全面从严 治党没有最好、只有更 好。高波说。

新华社北京10月30日电

世界级大咖聚深 上演巅峰设计对话

2017第五届深圳国际工业设计大展 11月5日震撼来袭

晶报讯(记者 李海若)记 者昨日从2017第五届深圳 国际工业设计大展新闻发布 会上获悉,11月5日-7日, 该展将在深圳会展中心2号 馆盛大开幕。本届大展由深 圳市人民政府主办,深圳市 工业设计行业协会承办,商 务部外贸发展事务局、中国 工业设计协会、中国机械工 程学会工业设计分会协办。

据介绍 本届展会总面积 达 15000 平方米,延续历届 聚焦国际前沿设计、瞄准现代 工业设计创新与变革趋势的 主题风格 以 全球智造・设计 未来 为主题 紧密结合中国 制造2025的主攻方向 能制造 展示来自中国、日本、 荷兰、德国、澳大利亚、英国、 加拿大, 意大利, 芬兰等30多 个国家和地区的7000余件 创新设计精品 其中海外展品 数量相较去年提升了40%。 本次大展可谓大咖云集,世界

著名的荷兰设计师理查德,霍 顿和日本工业设计师黑川雅 之联手强势加盟 将举办大师 终身成就展;iF设计大奖全 球执行总裁拉夫·威格曼,英 国工业设计大师迈克尔:杨等 近200名国外设计大师也将 出席大展,上演巅峰设计对 话。此外,大展期间将举办 35 场现场活动 引爆设计风 潮。大展还为参展商精心安 排20余场产业对接会,直正 打造具有国际影响力的工业 设计盛会。

值得一提的是 本届大展 首次设立了 设计扶贫工作 坊、打响设计界扶贫第一枪。 深圳市工业设计行业协会执 行副会长兼秘书长封昌红表 示,设计师除了提升商业价值 以外 还应该负有更大的社会 责任和使命担当 希望通过这 次大展 探索出深圳设计扶贫 模式和路径,让精准扶贫结出